

డ్యూయల్ లోబ్ లివర్ ట్రాన్స్‌ప్లాంట్

స్ట్రాన్ వైద్యుల అరుదైన శస్త్రచికిత్స



వివరాలు వెల్లడిస్తున్న స్ట్రాన్ వైద్య బృందం

శేరిలింగంపల్లి, డిసెంబర్ 21: కాలేయ మార్పిడిలో నగరానికి చెందిన స్ట్రాన్ వైద్యుల డాక్టర్లు అరుదైన ఘనత సాధించారు. లివర్ పాడైన ఓ వ్యక్తికి అతడి భార్య, తమ్ముడు ఇద్దరి నుంచి సేకరించిన కాలేయాన్ని అమర్చి చాలా అరుదైన శస్త్రచికిత్సను విజయవంతంగా నిర్వహించారు. ఈ మేరకు నానకొరాంగూడ హైనాన్సియల్ డిస్పిన్సరీలో స్ట్రాన్ వైద్యులలో గురువారం ఏర్పాటు చేసిన మీడియా సమావేశంలో స్ట్రాన్ వైద్య బృందం వివరాలు వెల్లడించింది. కర్నూలుకు చెందిన మహేశ్(35) లివర్ వ్యాధితో బాధపడుతున్నాడు. కాలేయ మార్పిడితోనే అతడి ప్రాణాలు కాపాడే అవకాశం ఉందని వైద్యులు గుర్తించారు. మహేశ్ భార్య దాతగా ముందుకు వచ్చినప్పటికీ అమె లివర్ పరిణామం సరిపోకపోవడంతో మహేశ్ తమ్ముడు సైతం దాతగా ముందుకు వచ్చాడు. ఆ ఇద్దరి నుంచి కాలేయం సేకరించి డ్యూయల్ లోబ్ లివర్ ట్రాన్స్‌ప్లాంట్ నిర్వహించారు. ఈ శస్త్రచికిత్స అనంతరం రోగి మహేశ్ రెండు వారాల్లో, దాతలు వారంలో హాస్పిటల్ నుంచి కోలుకొని ఆరోగ్యంగా ఇంటికి వెళ్లినట్లు తెలిపారు. రెండు తెలుగు రాష్ట్రాల్లోనే ప్రథమంగా ఈ తరహా కాలేయ స్థలీని విజయవంతంగా పూర్తిచేసినట్లు స్ట్రాన్ వైద్యులు చెప్పారు. హాస్పిటల్ మేనేజింగ్ డైరెక్టర్ గోపిచంద్ మన్యం, జాయింట్ మేనేజింగ్ డైరెక్టర్ రమేష్ గూడపాటి తదితరులు పాల్గొన్నారు.

ఆరెండ్ల చిన్నారికి అరుదైన శస్త్ర చికిత్స

మాదాపూర్, డిసెంబర్ 21: డెంగీతో ప్రాణపాయ స్థితికి చేరుకున్న ఓ చిన్నారికి అరుదైన ఆపరేషన్ చేసి కాపాడారు అంకుర వైద్యుల వైద్యులు. గురువారం అంకుర హాస్పిటల్ ఫర్ ఉమెన్ అండ్ చిల్డ్రన్ మెడికల్ డైరెక్టర్, డాక్టర్ సందీప్ రెడ్డి వివరాలు వెల్లడించారు. దుపగుంట్లకు చెందిన యాదగిరి, స్రవంతి దంపతుల కుమార్తె గీతిక (6) రెండు నెలలుగా తీవ్ర జ్వరంతో బాధపడుతూ ఊపిరి అందక తీవ్ర ఇబ్బంది పడింది. పరీక్షలు చేసిన అంకుర ఆస్పత్రి వైద్యులు పాప పేగులో చిన్నపాటి 20 రంధ్రాలు, లివర్ ఫంక్షన్, కీడ్నీలు దెబ్బతినడంతో పాటు కుడి చేతి చాతివైపు భాగంలో నీరు చేరి ఇబ్బందిపడుతున్నట్లు గుర్తించారు. చిన్నారికి మల్టీ ఆర్గాన్ డిస్‌ఫంక్షన్ సిండ్రోమ్ ఉండటంతో ప్రతి అవయవాన్ని అత్యంత జాగ్రత్తగా పరిశీలించినట్లు వైద్యులు తెలిపారు. చిన్నారి నయం కావడానికి పీడియాట్రిక్ గ్యాస్ట్రి ఎంటరాలజిస్ట్, నెఫ్రాలజిస్ట్, న్యూరాలజిస్ట్లతో పాటు పలు పీడియాట్రిక్ సూపర్ స్పెషాలిటీ వైద్య నిపుణుల సహకారంతో చిన్నారికి శస్త్ర చికిత్స చేశామన్నారు. చిన్నారి కోలుకోవడంతో డిశ్చార్జి చేసినట్లు వైద్యులు తెలిపారు. ఇటువంటి సమస్యలు డెంగీలో చాలా అరుదని, సౌత్ ఇండియాలో మొదటి కేసుగా వైద్య సిబ్బంది వివరించారు.



అంకుర హాస్పిటల్ ఫర్ ఉమెన్ అండ్ చిల్డ్రన్ మెడికల్ డైరెక్టర్, డాక్టర్ సందీప్ రెడ్డి వివరాలు వెల్లడించారు.

ఓయూలో కాంగ్రెస్ మ్యానిఫెస్టో దహనం

ఉస్మానియా యూనివర్సిటీ, డిసెంబర్ 21: నిరుద్యోగ భృతి విషయంలో కాంగ్రెస్ పార్టీ మాట తప్పడం నిరుద్యోగులను అవమానించడమేనని నిరుద్యోగ జేపీసీ చైర్మన్ కోటూరి మానవతారాయ్ మండిపడ్డారు. నిరుద్యోగులకు ఉద్యోగ, ఉపాధి అవకాశాల కల్పించే వరకు నిరుద్యోగులకు ప్రతి నెలా రూ.4000 చొప్పున నిరుద్యోగ భృతి చెల్లిస్తామని కాంగ్రెస్ మ్యానిఫెస్టోలో స్పష్టంగా పేర్కొన్నారని గుర్తు చేశారు. శాసనసభలో ఉపముఖ్యమంత్రి మల్లు భట్టి విక్రమార్క మాట్లాడుతూ ఆరు గ్యాంబిల్లో, మ్యానిఫెస్టోలో నిరుద్యోగ భృతి గురించి ఎక్కడా చెప్పలేదని పేర్కొనడం నిరుద్యోగులను మోసం చేయడమేనని అభిప్రాయపడ్డారు. నిరుద్యోగ జేపీసీ ఆధ్వర్యంలో ఉస్మానియా యూనివర్సిటీ ఆర్ట్స్ కళాశాల ఆవరణలో విద్యార్థులు నిరసన తెలిపారు. అనంతరం కాంగ్రెస్ మ్యానిఫెస్టోను దహనం చేశారు. ఈ సందర్భంగా మానవతారాయ్ మాట్లాడుతూ నిరుద్యోగుల ఓట్లతో గద్దెనెక్కిన కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం నిరుద్యోగ భృతిని ఎక్కట్లొందుకు ప్రయత్నిస్తోందన్నారు. భృతి ఇవ్వకపోతే కాంగ్రెస్ భరతం పడతామని హెచ్చరించారు. రెండు లక్షల ఉద్యోగాలు ఎక్కడిక్కడ ఉన్నాయో శ్వేతపత్రం విడుదల చేసి, ఆ ఉద్యోగాల భర్తీ తక్షణమే చర్యలు తీసుకోవాలని డిమాండ్ చేశారు. పదవుల కోసం కొందరు ఓయూ నాయకులు కాంగ్రెస్ నేతలకు బానిసలు కావచ్చు కానీ, ఓయూ మాత్రం ఎప్పుడూ ప్రతిపక్షంగానే ఉంటుందన్నారు. నిరుద్యోగులకు న్యాయం చేయకపోతే ముఖ్యమంత్రి రేపంతరెడ్డి, ఉపముఖ్యమంత్రి మల్లు భట్టి విక్రమార్క, ప్రియాంకాంధీలకు నిరుద్యోగుల ఉసుగు తలుగుతుందని హెచ్చరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో జేపీసీ నాయకులు మేడారపు సుధాకర్, దుగ్గం వినోద్, గణేశ్, నాగరాజు తదితరులు పాల్గొన్నారు.



కాంగ్రెస్ మ్యానిఫెస్టోను దహనం చేస్తున్న నిరుద్యోగ జేపీసీ నాయకులు

సెంటిమెంట్ నంబర్.. లక్షల్లో డిమాండ్

- ఈ ఏడాది రూ.21.60 లక్షలతో
- అత్యధికంగా ధర పలికిన 9999
- సెంటిమెంట్ నంబర్లకు పుల్ డిమాండ్
- ఇప్పటి వరకు 57.6 కోట్ల ఆదాయం
- గత ఏడాది 72 కోట్లు
- పుట్టిన రోజు, మ్యారేజీ, బి.కీ.నంబర్లు, చివరి ఫోన్ నంబర్లు కలిసేలా..
- వాహనాలకు అంకెలు
- ఫ్యాన్సీతో పాటు సాధారణ నంబర్లతోనూ ఆర్థిక ఆదాయం



వాటా అందించిన నంబర్ 9999. వీటితో పాటు చాలానంబర్లను వాహనదారులు లక్షల్లో వెచ్చించి దక్కించుకున్నారు. కొందరు తమ పేర్లతో వాహనాలు రిజిస్ట్రేషన్ చేసుకుంటే మరికొందరు కంపెనీలపై వాహనాలను రిజిస్ట్రేషన్ చేయించారు. వీరిలో కంపెనీ, సొంత వాహనం నంబర్లు ఒకేలా ఉండేలా చూసుకోవడం ఇటీవల పెరిగింది. గత ఏడాది రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా 72 కోట్ల ఆదాయం కేవలం ఫ్యాన్సీ నంబర్లపైనే వచ్చింది. ఇప్పుడు ఆ మార్క్కును అధిగమిస్తుందా లేదా అనేది ఈనెల చివరి వరకు వేచి చూడాలి ఉంటుంది. ఈ ఏడాది ఇప్పటి వరకు ఖైరతాబాద్ సిరిస్తో కూడిన (టీఎన్09) 9999 నంబర్ అత్యధికంగా 21.60 లక్ష

లకు అమ్ముడుపోయింది. అధికంగా ఖైరతాబాద్ పరిధిలో ఫ్యాన్సీ నంబర్లకు డిమాండ్ ఉంటుంది. టీఎన్09జీడి9999 నంబర్ 10.50 లక్షలకు మోగా ఇంజి నీరింగ్ కైవసం చేసుకుంది. టీఎన్కె11ఈ జెడ్9999ను రూ.9.99 లక్షలకు చర్చి ఎడ్యుకేషనల్ సొసైటీ నంబర్ దక్కించుకుంది. ఈ సంఖ్యతో పాటు 0001, 0009, 0999లకు రూ.50 సాధారణ ఫీజుగా ఆర్డీపి నిర్ణయించింది. ఈ డబ్బులు చెల్లించాక బిడ్డింగ్ గోల్ పోటీ పడాలి ఉంటుంది. ఇక 0333, 0555, 0666, 0777, 0888,2222, 9333, 4444,5555, 6666, 7777, 8888 నంబర్లతో పాటు సాధారణ నంబర్లకూ పోటీ ఉంటుంది. ఇటీవల 0027 నంబర్ రూ.లక్ష రూపాయలకు శ్రీనివాస్ అనే వ్యక్తి దక్కించుకున్నాడు. 1207 నంబర్ను మరో వ్యక్తి రూ.12వేలకు కైవసం చేసుకున్నాడు. ఇలా ఫ్యాన్సీ నంబర్లతో ఆర్థిక ఆదాయం కలిసి వస్తున్నది. గత 9 ఏండ్లలో రావాణా ఖజానాలో ఫ్యాన్సీ నంబర్లతో రూ.387 కోట్లు జమ అయింది. గత ఏడాది రూ.72 కోట్లకు పైగా ఫ్యాన్సీ ఆదాయం రాగా, ఈ ఏడాది డిసెంబర్ ప్రస్తుతం వరకు రూ. 57.6 కోట్లు ఆదాయం సమకూరినట్లు అధికారులు తెలిపారు.



శనివారం వైకుంఠ ఏకాదశి నేపథ్యంలో ముస్తాబవుతున్న జియోగూడ శ్రీ రంగనాథస్వామి దేవస్థానం



కొత్తగూడ బొటానికల్ గార్డెన్కు బ్యాంక్ ఆఫ్ ఇండియా తరపున గురువారం రెండు జ్యూబిల్ కార్డను అందజేస్తున్న ఆ బ్యాంకు హైదరాబాద్ జిఎన్ సీజీఎం భాస్కరరావు

24న రవీంద్రభారతిలో ప్రవాసీ తెలంగాణ దినోత్సవం



ప్రోచర్లను ఆవిష్కరిస్తున్న దివేజ్ అనిరెడ్డి కవిత తదితరులు

ఖైరతాబాద్, డిసెంబర్ 21 : తెలంగాణ దేవ లక్ష్మీమెంట్ ఫోరం యూఎన్ఎస్ ఆధ్వర్యంలో ఈ నెల 24న రవీంద్రభారతి సాయంత్రం 3గంటలకు ప్రవాసీ తెలంగాణ దినోత్సవం నిర్వహిస్తున్నట్లు ఫోరం అధ్యక్షుడు దివేజ్ అనిరెడ్డి తెలిపారు. సోమాజిగూడ ప్రెస్ క్లబ్లో గురువారం ఏర్పాటు చేసిన మీడియా సమావేశంలో మాజీ అధ్యక్షురాలు కవితా చెల్లా, సలహాదారులు డీపీ రెడ్డితో కలిసి కార్యక్రమం ప్రోచర్లను ఆవిష్కరించారు. ఈ సందర్భంగా దివేజ్ అనిరెడ్డి మాట్లాడుతూ తెలంగాణ సిద్ధాంతకర్త ప్రాఫెసర్ జయ శంకర్ చేతుల మీదుగా తమ ఫోరం ఆవిష్కృతమైందని, నాటి నుంచి నేటి వరకు రైతులకు, పేద విద్యార్థులకు చదువులు, ఆరోగ్య శిబిరాలు, వనితా చేయూత, స్కీల్ ట్రైనింగ్ తదితర కార్యక్రమాలను నిర్వహిస్తూ వస్తున్నామన్నారు. ఈ వేడుకల్లో ఆయా సేవా కార్యక్రమాలను వివరిస్తూ మని, సాంస్కృతిక ఉత్సవాలను సైతం ఉండాలనిన్నారు. ఈ సమావేశంలో మురళీ, నరేందర్, రణధీర్, అరుణ్ తుల, అంజనా, విసిల్, శివంత్, రాజేశ్, మహేశ్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

సత్తాచాటి..జాతీయ కుస్తీ పోటీలకు..



కుస్తీ పోటీల్లో సత్తా చాటిన యువకులు

కార్యాన్, డిసెంబర్ 21: ఈ నెల 26 నుంచి 29 వరకు నిర్వహించనున్న జాతీయ కుస్తీ పోటీలకు తెలంగాణ రాష్ట్రం నుంచి వివిధ విభాగాలకు నగరంలోని పలు పురు యువ మల్ల యోధులతో పాటు మహిళా విభాగంలోని యువతులు తమ సత్తా చాటి జాతీయ కుస్తీ పోటీలకు ఎంపికయ్యారు. జాతీయ కుస్తీ పోటీల కోసం కార్యాన్ సబ్జిమండీలోని వీరాభిమన్య వ్యాయామశాలలో తెలంగాణ రాష్ట్ర అమెచ్యూర్ రెజ్లింగ్ అసోసియేషన్ అధ్యక్షుడు జాఫర్ పహిలాన్ అధ్వర్యంలో అంత

ర్జాతీయ రిఫర్ సన్నీబాబు, ఈవెంట్ సెక్రెటరీ కట్టా శ్రీనివాస్ నేతృత్వంలో బాల బాలికల కోసం 67వ ఎన్జీఎఫ్ రాష్ట్ర స్థాయి స్కూల్ గేమ్స్ అండర్-19 మల్ల యోధులు కుస్తీ పోటీలను నిర్వహించారు. ఇందులో 50 కేజీల విభాగంలో హైదరాబాద్కు చెందిన బాలికలు- తనీషా, 55 కేజీల విభాగంలో నజ్మా, 53 కేజీల విభాగంలో జె. చిన్ని.(వరంగల్), 76 కేజీల విభాగంలో ఆదిలాబాద్కు చెందిన సహజ్ర ఎంపికయ్యారు. అదే విధంగా బాలుర విభాగంలో అండర్-19 ప్రీ స్టయిల్ విభాగంలో 57 కేజీల విభాగంలో షేక్ అజీం, 74 కేజీల విభాగంలో రవి కాంత్ (రంగారెడ్డి), 125 కేజీల విభాగంలో ఆదిత్య యాదవ్(హైదరాబాద్) ఎంపికయ్యారు. అండర్-19 గ్రేడ్ రోమన్ స్టయిల్ విభాగంలో 55 కేజీల విభాగంలో రాహుల్ (వరంగల్) 63 కేజీల విభాగంలో సందీప్ (మహబూబ్ నగర్) 72 కేజీల విభాగంలో పవన్ (రంగారెడ్డి), 87 కేజీల విభాగంలో వరణ్ (హైదరాబాద్) ఎంపికైనట్లు నిర్వాహకులు వెల్లడించారు.

ఐషర్ ప్రో 8035 ఎక్స్ఎం ఆవిష్కరణ

మాదాపూర్, డిసెంబర్ 21: మాదాపూర్లోని హెచ్ఎస్ సీసీలో ఐషర్ కంపెనీకి చెందిన ఆటోమేటిడ్ మాన్యువల్ ట్రాన్స్మిషన్ ఈ స్టార్ట్ షిఫ్ట్తో ప్రో 8035ఎక్స్ఎం ట్రాక్ ను గురువారం ఘనంగా ఆవిష్కరించారు. ఈ సందర్భంగా ట్రక్ బిజినెస్, వీకా కమర్షియల్ వెహికల్స్ వైస్ ప్రెసిడెంట్ గగన్ దీప్ సింగ్ గండోక్ హాజర్ల ట్రక్ ఫీచర్స్ ను వివరించారు. ఐషర్ ప్రో 8000 సిరీస్ ట్రక్ రాష్ట్రంలో కాశీశ్వరం, పాలమూరు, రంగారెడ్డి, లిట్లె ఇరిగేషన్ వంటి ప్రతిష్టాత్మక ప్రాజెక్టులకు గణనీయమైన తోడ్పాటును అందించినట్లు తెలిపారు. వెయ్యికి ఐషర్ ప్రో 8000 సిరీస్ టీపుర్లు వివిధ నీటిపారుదల, మైనింగ్ సైట్లలో పనిచేస్తున్నాయని చెప్పారు. కేవలం కాశీశ్వరం ప్రాజెక్టులోనే 500 యూనిట్లకు సీరీస్ ట్రక్లను వినియోగించినట్లు చెప్పారు. అత్యధునిక సౌకర్యాలతో 8035 ఎక్స్ఎం ట్రక్ ను తీర్చిదిద్దినట్లు తెలిపారు. ఇది 350 హెచ్పీతో



టీపుర్ అత్యంత శక్తివంతంగా నిలువనున్నట్లు తెలిపారు. ఈ ట్రక్ కోసం మై ఐషర్ అనే యాప్ అందుబాటులో ఉన్నదని, ఆటోమేటిడ్, మాన్యువల్ ట్రాన్స్మిషన్తో, క్యాబిన్ లోపల పుల్ ఏసీతో క్యాబిన్.. డ్రైవర్ కు గొప్ప అనుభూతి కలిగిస్తుందని చెప్పారు.

పారిశ్రామికవేత్తలకు పెట్టుబడి రాయితీ

మేడ్చల్, డిసెంబర్ 21(నమస్తే తెలంగాణ): పరిశ్రమల ఏర్పాటుకు ప్రోత్సహించేలా పారిశ్రామికవేత్తలకు పెట్టుబడి రాయితీలను అందిస్తున్నారు. ఈ నేపథ్యంలోనే గత బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం పారిశ్రామికవేత్తలను ప్రోత్సహించేలా టీఎన్-ఐపాస్, టీ ప్రైడ్ల ద్వారా పెట్టుబడి రాయితీలను అందించింది. బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వ హయాంలో దరఖాస్తులు చేసుకున్న 31 పారిశ్రామికవేత్తలకు రూ.87 లక్షలు మంజూరయ్యాయి. ఇందులో 14 మంది ఎస్సీ పారిశ్రామికవేత్తలకు రూ. 38 లక్షలు, 15 మంది ఎస్సీ పారిశ్రామికవేత్తలకు రూ.46 లక్షలు జనరల్ పారిశ్రామికవేత్తలైన ఇద్దరికి రూ. 3 లక్షలు మంజూరయ్యాయి. మంజూరైన నిధులు పారిశ్రామికవేత్తల బ్యాంక్ ఖాతాల్లో త్వరలోనే జమ కానున్నట్లు అధికారులు వెల్లడించారు.